

- 2) Tänk på att memorera det som är lätt för dig från Profetens (sallâ Allâhu 'alayhi wa sallam) autentiska Sunnah. Jag rekommenderar dig även att memorera boken 'Umdatul Ahkâm.
- 3) Tänk på att vara fokuserad och bejakande när du söker kunskap så att du inte tar lite kunskap här och var. Det försummar din tid och upptar din hjärna vilket är onödigt.
- 4) Börja med de mindre böckerna och studera dem väl, gå sedan vidare till nästa nivå tills du så småningom lyckas öka din kunskap gradvis. Detta gör att kunskapen sätter sig i hjärtat och att du känner frid.
- 5) Var mån om att förstå de grundläggande tingen, dess regler och dess gränser som du kommer i kontakt med. Det har sagts att "Den som inte är mån om att lära sig grunderna, har hindrat sig själv från att nå fram till det slutliga målet".
- 6) Diskutera ämnen med din Shaykh eller någon som är känd för sin kunskap och som är praktiserande muslim, utgått ifrån de förutsättningar som du besitter. (Även om du så mentalt skulle förmå att diskutera ämnet). [9]

Vi ber Allâh att göra den här texten fullständig och omfattande. Må den vara givande för oss alla och må den ge oss insikt. Må Allâh göra oss bland dem som talar enligt kunskap och inte enligt våra egna åsikter och idéer. Må Allâh göra oss bland dem som är motiverade och handlar för Allâhs skull. De som söker kunskap för Allâhs skull och talar för Allâhs skull. Sannerligen bedöms handlingar efter dess avsikter och varje individ ska bedömas i enlighet med sin avsikt. [10]

**Kära syster, detta var enbart en kort introduktion i detta vida ämne. Har du tillgång till Internet och vill fördjupa dig och lära dig mer om din dîn (religion), besök:**  
**[www.muslimah.se](http://www.muslimah.se), [www.darulhadith.com](http://www.darulhadith.com),**  
**[www.darussunnah.se](http://www.darussunnah.se), [salafi.se](http://salafi.se) och [www.islamforbarn.se](http://www.islamforbarn.se)**  
**Du är även välkommen att kontakta oss på:**  
**[muslimahbladet@muslimah.se](mailto:muslimahbladet@muslimah.se)**



[9] Kitâbul-'Ilm – Sid 119, fråga 17

[10]Även utdrag från artikeln "Seeking knowledge and One's intentions", [www.salafipublications.com](http://www.salafipublications.com)



## Plikten att söka kunskap

**Kära syster i Islâm, framför dig har du andra utgåvan av Muslimah bladet, ett månadsblad som är riktat sig till systrar som söker kunskap om Islâm för att därmed komma närmare Allâh. Må Allâh göra detta månadsblad givande för oss alla.**

Sökande av kunskap är en plikt för varje muslim. Beviset för detta kan vi bland annat finna i Al-Bukhârîs (rahimahullah) uttalande: "... Kunskap går före tal och handling, och beviset är Allâhs, Den Högstes uttalande: 'Ha säker kunskap om Lâ ilâha illallâh (att det inte finns något eller någon annan värd dyrkan utom Allâh); be Homom om förlåtelse för dina synder... '[47:19]

*Han började alltså med att nämna kunskap före tal och handling".*

Detta är ett bevis från uppenbarelsen som visar att kunskap är en förutsättning för handlande. Det finns även ett intellektuellt bevis som visar samma sak, nämligen att uttalanden och handlingar inte kommer att vara korrekta om de inte stämmer överrens med Sharî'ah, och är därför inte accepterade av Allâh. En person kan bara vara säker på handlingarnas överrensstämmelse med Sharî'ah om den innehar kunskap.

### Att söka kunskap är wâdjib (obligatoriskt)

Imâm al-Âdjurrî (d.360H) – rahimahullah – sade: "Kunskapssökaren bör veta att den Mäktige och Majestätiske har gjort dyrkan obligatorisk för honom. Han bör också inse att okunskap inte är passande för en troende. Han bör söka kunskap för att utplåna okunnighet hos sig själv, och för att dyrka den Mäktige och Majestätiske, så som Allâh har beordrat; inte så som han [själv] önskar att dyrka Homom. Kunskapssökaren bör alltså sträva hårt i detta sökande, vara uppriktig i detta sökande och inte bli överväldigad över sig själv. Istället bör han veta att det är en gåva från Allâh, eftersom det var Allâh som gav honom förmågan att uppnå sådan kunskap, genom vilken han är kapabel att uppfylla sina plikter och hålla sig borta från det som är förbjudet." [1]

[1]Akhlâqul-'Ulamaa' (p.43) av Imâm al-Âdjurrî (Artikel:"O Seekers of Knowledge!" [www.troid.org](http://www.troid.org))

När vi nu vet hur viktigt det är att söka kunskap om religionen, bör vi känna oss motiverade av de många fina belöningar som hänger ihop med kunskapssökande. Men innan vi söker och uppnår denna kunskap måste vi först försäkra oss om avsikterna och anledningarna till varför en muslim måste uppnå kunskap om sin religion.

### **An-Niyyah (avsikten)**

Varje handling och uttalande har en avsikt bakom sig. Muslimers plikt är därför att rannsaka varje avsikt baserat på Allåhs sändebuds (sallâ Allâhu ´alayhi wa sallam) uttalande: *"Handlingar bedöms genom avsikter och varje människa ska få det hon avsåg..."* [2] Den korrekta avsikten är lika viktig som handlingen i sig själv och många gånger svår att uppnå. En av de lärda från förr brukade därför säga: *"Inget är svårare för mig att hantera än avsikten, för den överväldigar mig."* [3] En av dem brukade också säga: *"Rannsaka avsikten, för den är allvarligare än handlingen."* [4]

Avsikten bakom alla våra handlingar ska vara att behaga Allâh, och kunskapssökande är inget undantag. En annan förmån med att söka kunskap om Islâm är att det, med Allåhs vilja, kommer att avlägsna okunnighet om religionen från oss själva. En muslim ska inte stanna i ett tillstånd av tvivel och förvirring om hur Allâh ska dyrkas, för detta kommer att hindra honom från att dyrka Allâh korrekt. Det är bara när man själv har uppnått kunskap som man kan hjälpa till att ta bort okunskapen från andra.

Välgrundad kunskap om Islâm möjliggör också bemötande av angrepp mot religionen, från de icke-troende, muftadi'ah (innovatörerna) och alla andra som antingen vill förstöra eller korrumpiera Islâm. Rustad med korrekt kunskap har man större möjligheter att försvara religionen.

Allåhs sändebud (sallâ Allâhu ´alayhi wa sallam) varnade oss från att utföra handlingar för annat än för Allåhs skull och speciellt från att söka och uppnå kunskap i fel syfte. Han (sallâ Allâhu ´alayhi wa sallam) sade; *"Den som lär sig kunskap som söks för Allåhs ansikte för ett världsligt ändamål, kommer inte känna doften av paradiset på Domedagen."* [5]

---

[2] Al-Bukhârî (engelska översättningen: volym 1, s.1, nummer1) och Muslim (engelska översättningen: volym3 s.1056, nummer 4692)

[3]Från Sufyân ath-Thawrî som berättas i Djâmiul-Uloom wal-Hikam (p.34) av Ibn Radjab (Artikel "The intention behind seeking knowledge" [www.salafipublications.com](http://www.salafipublications.com))

[4]Från Yahyâ ibn Abî Kathîr. Ibid

[5]Sahîh, rapporterad av Ahmad (2/338), Abu Dâwûd (3664), och andra från Abû Hurairah (radiAllâhu´anh) som är autentisk enligt Shaykh al-Albânî i Sahîhul-Djâmi (6159).

### **Kunskapssökandets nivåer**

Kunskapssökandet har sina principer och sina nivåer; så den som misslyckats med att iakttä dessa kommer att misslyckas med att uppnå kunskapen. Detta är en fråga som vi ständigt poängterar med hopp om att få in det i hjärtat hos dem som söker kunskap och de som besitter den. Detta för att uppnå kunskap steg för steg, med tidens gång. Den kände och lärde Ibn Shihâb az-Zuhrî sade: *"För vemhelst som siktar [in sig på] att uppnå kunskap med detsamma, kommer den [kunskapen] att lämna honom med detsamma. Istället bör kunskap uppnås över loppet av dagar och nätter."*

### **Handla efter kunskapen**

Al-Khatîb al-Baghdâdî – rahimahullaah sade: *"Jag råder dig – O kunskapssökande - till att rena din avsikt och sträva efter att få själen att handla efter vad kunskapen kräver. Eftersom kunskap är som ett träd och handlingarna dess frukt och den som inte handlar efter sin kunskap räknas inte som att vara en lärd. Det har sagts; 'Kunskap är fadern och handlingarna är avkomman'."* Känn dig därför inte nöjd med kunskap så länge du inte handlar efter den. Kombinera hellre de båda, även om din del av båda är liten.

Ibn Mas'ûd (radiAllâhu'anh) sade; *"Lär, lär! Och när du lärt, handla då"* [6]

Sahl ibn 'Abdillâh (d.283) – rahimahullâh – sade; *"Kunskap är en av världens fröjder och välbehag. När det handlas efter den, blir det för det nästkommande livet."* [7]

Fudhayl ibn 'Iyyâd (d.187) – rahimahullâh – sade; *"Den lärda fortsätter att vara okunnig om det han lärt, tills han handlar efter det. När han handlar efter det blir han kunnig."* [8]

Hur skall vi då gå tillväga i kunskapssökandet? Läs detta givande svar av Shaykh Ibn Uthaymîn:

**Fråga:** Hur bör man söka kunskap? Må Allâh belöna dig med det som är gott.

**Svar:** Man kan sammanfatta vägen till kunskapssökande i följande punkter:

- 1) Var mån om att memorera Allåhs (Subhanu wa Ta'âlâ) bok. Avsätt en viss tid varje dag till att memorera och läsa så att du hinner fundera på Qur'ânens betydelse under recitationen. Tänk på att anteckna om du kommer förbi en viktig punkt under läsningen.

---

[6] Iqtidâ'ul-'Ilmil-'Aml (no.10)

[7] Ibid. (no.23)

[8] Ibid. (no.43)